

## 种糖果

□市四小六(5)班 王佩宁

记得有年夏天，爸爸给我带回了一些猕猴桃，甜得沁人心脾。我问爸爸：“这是哪里来的？”爸爸说：“老界岭果农伯伯种出来的。”不久，妈妈给我买袋阿尔卑斯棒棒糖，草莓味的，又香又甜又好吃，我边吃边想：“既然水果可以种出来，那么棒棒糖不可以种出来吗？”于是，我蹦蹦跳跳地去种糖。

先从袋里拿几颗包装精美的糖果，挖开花盆的土，把棒棒糖放在土壤里，埋上细碎的土面，再浇灌上一杯清凉的水，然后回屋，品着甜甜的棒棒糖，做着美美的梦——发芽了，长叶了，开花了，结果了，飘香了……

第二天早晨，我拉着爸爸

妈妈的手，要他们跟我一起去看种下的棒棒糖是否发芽。爸爸妈妈哈哈大笑起来，妈妈对我说：“宝贝，棒棒糖不是种子，种在土里不会发芽的。”我听后不服气，扒开土，左翻右抓，结果非但没有看见果芽，连棒棒糖的踪影也不见了，只有一根小棍，爸爸妈妈说是化进土里去了，我顿时傻眼了，哇哇大哭，正在这时，刘伯伯来了，爱抚地擦擦我的眼泪，摸着我的头发说：“你的天真好奇，非常宝贵。科学家们都是奇思妙想者，爱迪生小时候曾仿母鸡暖鸡蛋，孵鸡仔，长大后成了科学家，你既天真可爱又勇于探索，将来必能成为不可多得的人才。”⑤

(指导老师：田云燕)

## 我的弟弟

□市五小五(4)班 黄钰鳗

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”给弟弟唱着生日歌，我思绪成千。

七年前，每天晚上躺在被窝里，妈妈都会讲故事，不知道是在蹭那个小家伙的故事听，还是他在偷听妈妈给我讲的故事。因为当时弟弟还在妈妈的肚子里呢！当讲到让人捧腹大笑的情节时，依偎在妈妈怀里的我明显感觉到小弟弟好像翻了个身儿，打了个滚儿，有时候还会隔着妈妈的肚皮踢两脚来表示他的兴奋。

有一天清晨，我醒来后找不到妈妈，便着急地去问奶奶，奶奶慈祥地摸了摸我的头说：“爸爸和妈妈去医院了，从今以后你就是姐姐了……”那时我四岁，对姐姐这个称呼引以为豪。

小家伙一天天长大，我们俩也成了欢喜冤家。有一次，我正在写作业，弟弟兴致勃勃地跑了过来，摸着

的作业本一脸喜欢。“姐姐在写作业呢！”我摸了摸他那圆乎乎的小脑袋，温柔地说。“吡啦……”天哪，他居然将我的作业本撕了。“你……你……你……你这个坏蛋！”我的声音提高到了120分贝。看到我的愤怒，他似乎明白了什么，抬起头瞪着大眼睛可怜兮兮地望着我。看着他那呆萌的样子，怎能忍心再吼他？还是重新写吧，唉……

渐渐地，他四岁了。有一天，妈妈批评了我，我委屈地哭了。他来了，用含糊不清的话对我说：“姐姐，别哭了，不哭了啊！”他踮起脚尖，抹了抹我的眼泪，还抱抱我。顿时，我感到了欣慰，为有这样一个好弟弟。

今天，弟弟七岁了。悦耳的生日歌里，装载着许多甜甜的回忆！⑤

(指导老师：张哲)

## 看猴戏

□市实验学校一(1)班 王子骞

大年初二，妈妈带我去建业凯旋广场，广场上正在举行民俗表演，有舞龙的、斗鸡的、耍猴的……其中令我印象最深的是猴戏表演。

只见两只小猴子在抬轿子。小猴子可真聪明呀，它们会骑自行车、滑板车，还会打篮球呢。一只叫“小不点儿”的猴子太调皮了，驯猴的师傅拿着皮鞭假装想打它，另一只叫毛毛的小猴子一把夺过鞭子，把鞭子扔下舞台，引得旁边的大人小孩哈哈大笑起来。驯猴师命令一只叫尼尼的猴子把鞭子拿回来，正准备打“小不

点儿”的时候，尼尼嗖地跳起来，把脚蹬在驯猴师的额头上，驯猴师倒退了好几步，坐在了台上。台下的观众又爆发出欢呼声。

最令我惊讶的是，猴子竟然会算算术题。驯猴师先给它出了一道1+1等于几的数学题，只见猴子转了一圈很快找到了答案，它得意地把标着2的牌子交给了驯猴师。观众立刻都鼓起掌来！

猴戏表演结束了，我觉得小猴子既聪明又可爱，而且还很顽皮呢！⑤

(指导老师：齐海燕)

## 化险为夷

□市十二小五(2)班 董冠辰

一天，我在客厅看电视，妈妈在厨房做饭。突然，我发觉厨房里格外明亮，好像生出了一轮太阳。我连忙跑到厨房门口，只见妈妈右手端着炒锅的锅柄站在厨房中央，铁锅里大火弥漫，火苗一蹿老高，简直要冲到房顶，好像一个魔鬼在肆虐，时不时发出“呼呼”的声音，势不可当。我吓得目瞪口呆，心一下子提到了嗓子眼儿。妈妈临危不惧，拿起锅盖“咣”一下把火困在锅里。火苗不甘示弱，像一只无头苍蝇一般四处乱窜，打得锅盖“啪啪”响，好像在说：“让我出去！”过了一会儿，也许是它太累了、困了，声音也

微弱了，火光淡了下来。不一会儿，火已经无影无踪了。这时，妈妈拿开了锅盖，只见一缕青烟飘了出来。我提到嗓子眼的心终于回到了原位，真是有惊无险！

我好奇地问妈妈：“妈妈，为什么你一盖锅盖火就慢慢灭了？”妈妈认真地回答道：“火需要氧气才能烧得旺，盖上锅盖儿后里面的氧气用完了，火就熄灭了。”我这才恍然大悟。

通过这件事我明白了：遇到危险要沉着冷静，找出科学的方法，才能化险为夷。⑤

(指导老师：陈亚丽)

## 春天来了

□卧龙区王村乡董营小学 张丹妮

冬爷爷走了，春姑娘悄悄来了。大地一片秀丽的风景，美丽极了。

春风把桃花逗乐了，逗得桃花绽开粉红的笑脸。春风拂过柳树，柳树姐姐梳理着头发，笑得合不拢嘴。

小草钻出了湿润的土地，长出了新芽；蝴蝶在草丛中翩翩起舞，蜜蜂在花朵上辛勤采蜜，大地换上了绿色的衣服。

我记起刚学过的一首诗《绝句》：“迟日江山丽，春风花草香。泥融飞燕子，沙暖睡鸳鸯。”这首诗描述了阳光下大自然的优美景色，抒发了诗人对春天的热爱。

春天来了，小燕子从南方飞回来了，它们在蓝天上叽叽喳喳，好像在为春天唱歌。

我爱你春天，因为春天给我带来了无限的快乐。⑤

(指导老师：李秋乐)